

我应该

说哈喽吗？



say hello

我应该说哈啰吗？

在她的伊斯兰面纱之下，她与我没什么不同：

她是一个姐妹，一位母亲，一个阿姨，一位奶奶 -- 她将一生倾注到家庭和美好的友谊中。

她看重内在和外在的美丽。

她很端庄。

她为成功而奋斗。

她避免羞耻的事；努力维护荣誉。

她也许是个美食家，并且喜好有趣的事。

她或许时常拜祷，

并竭力取悦安拉。

她几乎总会回应一声友善的“哈啰”。

事实上，她比我所知道的更像我…

除了对永恒没有盼望。

这就是为何我应该对她说“哈啰”。

我们中间许多人曾经都有意思去接触穆斯林妇女，但我们也许被吓到，惧怕或不确定从哪里开始。

事实是，耶稣将穆斯林妇女托付给我们，祂的旨意是通过信主的妇女，将祂救赎的使命扩展到她们身上，这对各地的基督徒和穆斯林妇女都是如此。基督要信主的妇女代表祂向穆斯林说“哈啰”。

那我们如何开始呢？

首先，有一些基本的资讯可以让你开始与她对话，这样的对话可能会永远改变她的人生。

你也许并不了解她的世界

关于穆斯林妇女，我们需要从我们所不知道的事情着手。

蒙头巾 (veil)

刚开始交往时，穆斯林妇女的蒙头巾可能是阻挡我们与她建立友谊的最大障碍。依西方人的思维，太容易让我们举出无数理由，说明为什么我们会选择与她保持距离。令人感到讽刺的是，我们的穆斯林朋友所戴的头巾，却是最有可能让基督徒和穆斯林妇女成为朋友的东西。

为何是蒙头巾 (veil) 呢？

穆斯林极看重荣誉，他们在充满羞耻的世界中努力维护荣誉。在伊斯兰教中，荣誉主要体现在贞操和性纯洁方面。通常，在穆斯林的生活背景中，女性是被要求维持荣誉的那个人。如果一个女子在行为举止上不检点或是受到羞辱，会让负责保护她和养育她的男人很难堪。就是在如此景况下，定下了伊斯兰各种需要谨守的规矩。显然，端庄的女人较不容易遭受羞辱。

穆斯林的身份认同完全依附于所属的社区；一个人作出体面或羞耻的举动，也反应着整个群体是如何的。

蒙着头巾的女性传递出要得尊荣的心意。首先，她以穿着端庄来服从真主。其次，通过蒙头巾，她告诉社区她丈夫也是有尊荣的人。

我们确知的是：基督就是那幔子

她的蒙头巾所发挥的功能，正是我们灵魂的仇敌想要它达成的。它传递了神秘感，它令人边缘化，令人瘫痪。

然而，耶稣永远大过一切。

祂在十字架上为我们倾倒自己的生命，就证明了这一点（马太福音24:45-53）。祂为我们的罪付清全部赎价，使全人类可以与上帝建立永恒的关系。约翰福音三章16节说：“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。”

圣经在希伯来书十章20节提醒我们，基督的身体就是那幔子（veil），祂被撕裂成两半，因此全人类，包括穆斯林，都可通过相信基督而毫无拦阻地接近上帝！我们要做的就是“就当存着诚心，和充足的信心，来到神面前”（希伯来书10:22）。

她需要基督；她需要你

尽管伊斯兰属灵的蒙头巾阻隔了穆斯林妇女与基督建立关系，但耶稣已经为她的救赎付清赎价。她需要被引向基督，在基督那里再也没有任何蒙头巾／幔子能阻绝我们与天父建立无限的亲密关系。

她需要我们告诉她这个“好消息”！

命运：她去乐园之路不确定

了解你的穆斯林朋友对未来的期望，是重要之事。

首先，伊斯兰没有赎罪这件事。

- 耶稣被尊为先知，而不是上帝的儿子，除去世人罪孽的。
- 他没有死在十字架上
- 他将在末日重返地球，协助全世界伊斯兰化。

所有穆斯林都相信，他们必须**努力挣得**去乐园，或说伊斯兰的天堂。然而通往乐园的道路是**不确定的**，基本上，进乐园的先决条件是勤奋恪守**伊斯兰教的五柱石**：

- **信仰告白**—诵念信条“万物非主，唯有真主，穆罕默德是他的使者”。
- **祷告**—每日五次，在规定的时间内。(她在经期中不可祷告)
- **斋戒**—义务性的，在斋戒月期间，为纪念穆罕默德接受古兰经的启示。(怀孕的，哺乳的或月经期的妇女不总是能参与斋戒，因而会使她们在属灵义务上落后。)
- **施舍**—收入的2.5%
- **麦加朝圣**—一生至少一次

乐园大概像什么样子呢？

对穆斯林妇女来说，乐园是有关**奖赏**，而不涉及**建立关系**。穆斯林妇女相信乐园里有她们的一席之地。乐园提供极大的舒适，轻松和豪华享受，有很多食物和美酒。然而，除此之外，大多数穆斯林妇女都不知道要期盼什么。

对乐园希望渺茫

许多穆斯林妇女发现**很难寄希望**于乐园，因为她们的先知告诉她们，他亲眼所见的情形是：“烈火充满的地狱里大多数居民是‘妇女’”。这是因为她们是所谓的智力低下，不够敬虔的人。

因为恪遵伊斯兰五柱石能增加人善行的分量，这对进乐园是必须的；然而怀孕的，哺乳的或月经期的妇女不能持续不断地禁食或祈祷，因此她们的善行记录总嫌不足。**她们根本就做的不够多。**

你能想象你的穆斯林朋友有什么感受吗？

她在打一场必败的仗。她没有安全感，没有信心，也没有永生的确据。

你的穆斯林朋友有哪些习俗与宗教生活

古兰经

穆斯林相信《古兰经》是伊斯兰教的圣书，是安拉对他们的先知穆罕默德逐字传述的话。

你的穆斯林朋友一向受到的教导是要宝贵她的《古兰经》。在她自己家中，她会将其放在书架最上方，高过其它书籍，最可能的作法是放在特制的经架上或用特制的封面包住。

你的反应

她会感谢你谈及基督时带着诚实及同情心，以及你明白她看安拉的立场。如果机会来临，你或许可以问她是否愿意要一本圣经。

你要以**崇敬**的态度看待你的圣经。要小心不要将圣经放在有人坐或走动的地方，不要在页面上贴有标签或手写的笔迹，要以敬虔的态度对待圣经。

她会感谢你持有这样的态度，同时在你送她一本属于她自己的圣经时，也可以显明你送给她的礼物分量有多重。你送她圣经时，一定要附上一张卡片，写几句话给她，并将圣经精美地包装起来。

热诚待客与食物

对于穆斯林来说，**好客与端庄都同样重要**——热诚待客有极高的价值，能够为安拉的缘故团结社区，并且获得奖赏。穆斯林象犹太人一样，认为猪肉是不洁净、不可吃的食物，所以，你绝不会看到她们吃猪肉，在她们家中也不会有猪肉。一些穆斯林移民选择素食，以确保他们不会无意中吃到猪肉。许多人查看胶冻，布丁，猪油和其他烹饪原料，确保其中没有猪肉的成分。

你的反应

对待你的穆斯林新朋友，请把**热诚待客放在优先位置**。要尽早计划，跟她约在咖啡厅见面，或在家里用餐。若是在家里接待她时，切勿用猪肉或任何含猪肉的食物招待她。最恰当的做法是事先问她，是否有任何其他食物是不可以拿来招待她的。

妳也要预备好接受朋友的邀请去她家做客。不要害怕问她在她家里会遇见谁，是否她有丈夫，有父母或是有个大家庭。她会和颜悦色地教你需要了解的事。

端庄与隔离

鉴于他们看重端庄，并认真看待性纯洁，在某些穆斯林场合，他们会认真实行**性别隔离**。一些穆斯林会预备不同的房间接待男人和女人。重要法则是，男女相见或打招呼时，女性不与男性握手。男人和女人要小心避免四目相视，因为对于某些人来说，这是不够端庄的表现。

你的反应

在去朋友家见面之前，可以请她简约介绍可能在场的男性。她会感激你能关注这些问题。请心怀尊重和理解，避免与在场的男子握手或目光接触，这些事都是不合宜的。

请记住，你不合宜的行为可能会妨碍自己的声誉，并给其他人带来麻烦。因此**请尽可能地明白状况**。同时，尤其你在自己的东道国文化背景之下，请放心，穆斯林知道在待人接物上彼此会有差异，而他们是**有经验，有风度的客人**。

该做什么

既然我们已经稍稍知道有关穆斯林妇女的事情，我们就必须去亲近她们。各地的穆斯林妇女都**需要**各地的基督徒妇女与她们交往，向她们介绍**天堂**。

你还紧张吗？

交往：祷告

如今，上好的时候到了，请对主做一个特别的祷告，求祂引导你踏上这个新的冒险旅程。向祂随时敞开心胸，祈求圣灵引导，赐给你有清晰的**思想**，敏锐的**心思**，明了的**言语**。

祈求上帝给你**特权**与穆斯林妇女分享信仰。

交往：有耐心

当你坚定心志，迈出步伐，站在穆斯林友谊的门栏边时，你就可以开始进入她的世界。为了她们的缘故，要将使徒保罗的话存记于心：“现在正是悦纳的时候，现在正是得拯救的日子。”（哥林多后书6:2）。对于你即将开始的旅程，你要了解这一点。

建立友谊需要时间

刚开始交往时穆斯林妇女会有所保留，她可能会怀疑我们的意图。她的《古兰经》告诫她不要与非穆斯林建立友谊，但是也告诉她要表现得有尊荣的样子，尤其是她正交往的朋友并不热衷于劝她离开伊斯兰的话，更要如此。

你要有耐心。请记得：向她表示友好是因为你爱她——不是因为用某种策略劝她离开伊斯兰。上帝会赐给你那样的爱，你那样做时，上帝会让我们与穆斯林朋友建立深厚的友谊，来回报你。

你的生活将验证你说的话，基督将通过我们做大事。

你的穆斯林朋友得救的过程可能与你得救的经过不同。很可能你是先决定跟随耶稣，然后接受门徒训练。但是对于大多数穆斯林来说，实际上，她们是借着门训而建立与基督的关系。

你可能需要花很长时间才会知道你的穆斯林朋友认为自己是基督的跟随者。她也许会信，是一点一点地相信，经过长久的时间她才表示完全相信。

请耐心等待吧，每一天都将是她得救的日子，每一次的交往都会有影响。

交往：交谈

因此，我们说“哈啰，你好”。

对我们来说，这是句简单的问候；但向我们的穆斯林朋友问候时必须认真。

穆斯林的“哈啰，你好”，真正的意思是“上帝的平安与你同在”。你的朋友有意以她的问候来祝福你——有意也是**存心**。请让你每次的问候都能与她分享基督的爱！

接触他人是主所喜悦的，主的喜乐成为我们的喜乐；我们彼此交流就流露出基督的爱。你要渴望与穆斯林妇女开始对话——这是上帝为她定的时刻！如果我们不告诉她，她就无法听到；一旦听到了有关耶稣的信息，她就可以向祂呼求！（罗马书10:14-15）

大多数穆斯林喜欢谈论上帝的事情。你的穆斯林朋友期待你了解自己的信仰，因你是基督徒，你就存着欢喜心，有礼貌地分享吧。

不要争论

仔细聆听。

要有恩慈，尤其在上帝为你开门，使你能产生属灵影响之时。

要善用每一个机会，让你的朋友和你一同经历上帝的同在，特别是在谈话当中。

你做不到

是什么使我们有资格去接触穆斯林妇女？简而言之，**是我们的救恩——基督在我们里面作的工。**

上帝的爱改变了我们的生命，也可以改变任何人的生命——穆斯林，佛教徒，印度教徒，无神论者——不论他是谁。

上帝与我们的关系引导我们与穆斯林建立关系。

因着慈爱和怜悯，上帝差遣祂的儿子耶稣来到世上；如此，祂得以胜过所有亲近上帝的障碍，使我们能与祂建立关系。

我们如何胜过对未知的害怕，而开始一场对话？就是采行耶稣的方法——借着祂的话胜过。

我们说话必须有所选择，用词**要谨慎，要有目的**。

请记住，使人归主固然是一种成功，能够与人对话，从对话开始建立**关系**，使你在合适的时候介绍基督，也是一种成功。在结交新朋友的过程里，所带来的希望多过灰心。**請相信上帝会带给你神聖的約會。**

这是你让基督使用你的机会。

圣灵会给你智慧，所以**你不要害怕**。

请开始对话，将绝望和希望橋接起来，好让你的穆斯林朋友找到基督。

现在就是说“哈啰”的时候！

原文出处：<https://sayhelloinfo.com/>

中文版蒙允翻译及使用

中文翻译及制作：
基督教创作传播中心

4c-minisries.org

4cinfo@gmail.com